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ESQUEMA DE LES PRINCIPALS MODIFICACIONS EN MATÈRIA DE TRIBUTS CEDITS INTRODUÏDES PER LA LLEI DE 

PRESSUPOSTS GENERALS DE LA COMUNITAT AUTÒNOMA DE LES ILLES BALEARS PER A L’ANY 2016 

 

 

IMPOST SOBRE LA RENDA DE LES PERSONES FÍSIQUES (efectes 31/12/2015) 

 

1. Es modifica l’escala autonòmica (que suposa l’augment de tipus de gravamen per a rendes superiors als 70.000 €)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Es mantenen els beneficis fiscals existents a 1 de gener de 2015 excepte la deducció per primes d’assegurança que es suprimeix. En conseqüència seran 

aplicables a l’IRPF 2015:  

 

 2.1 L’increment de les reduccions personals i familiars del 10% sense limitació de base:  

-  Mínim per contribuent major de 65 anys: 665 € que s’eleva a 690 € si es té més de 75 anys. 

-  Mínim per discapacitat:  des de 300 € fins a 1200 €. 

-  Mínim per descendents a partir del 3er fill 400 € i 450 € per als següents. 

 

 2.2 Les deduccions  per: 

-  Llibres de text. 

-  Estudi de llengües estrangeres.   

- Donacions per mecenatge esportiu, cultural, científic i R+D. 

- Inversions en capital de societats de nova creació (“àngel inversor”). 

Base liquidable 

des de € 

Quota 

íntegra (€) 

Resta base liquidable 

fins € 

Tipus de 

gravamen (%) 

0 0 10.000 9,50 

        10.000              950            8.000 11,75 

18.000 1.890 12.000 14,75 

                30.000           3.660          18.000 17,75 

48.000 6.855 22.000 19,25 

               70.000  11.090 20.000 22,00 

90.000 15.490 30.000 23,00 

             120.000 22.390 55.000 24,00 

175.000 35.590 En endavant 25,00 
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2.3. Es mantenen les deduccions per: 

- Inversions en la millora de la sostenibilitat de l’habitatge que puja del 10% al 15%.  

-  Donacions per a entitats que es dediquen a R+D, que puja del 15% al 25% i el seu límit del 10% al 15%. 

 

3. Es creen dues noves deduccions de la quota:  

  

3.1  Per al foment de la llengua catalana. Deducció autonòmica d’un 15% amb un límit del 10% de la quota íntegra autonòmica per donatius a favor 

d’entitats que tinguin per objecte el foment de la llengua catalana  

 

3.2  Per discapacitat del contribuent o els seus descendents. La deducció que s’estableix és de: 

-  80 €  per a minusvalidesa física o sensorial d’entre el 33% i el 65. 

-  150 €  per a minusvalidesa psíquica de més del 33% i física o sensorial de més del 65%. 

 

Es fixa un límit de base imposable menys el mínim personal i per descendents de 12.500 € en declaració individual i 25.000 € en declaració  conjunta. 

  

 

IMPOST SOBRE EL PATRIMONI (efectes 31/12/2015) 

    

1. Es redueix el mínim exempt que passa dels 800.000 € als 700.000 €. 

 

2. Es modifica l’escala autonòmica: 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

Base liquidable 

des de € 
Quota íntegra (€) 

Resta base 

liquidable fins € 

Tipus de 

gravamen (%) 

0 0 170.472,04 0,28 

170.472.04 477,32 170.465,00 0,41 

340.937,04 1.176,23 340.932,71 0.69 

681.869,75 3.528,67 654.869,76 1,24 

1.336.739,51 11.649,06 1.390.739,49 1,79 

2.727.479,00 36.543,30 2.727.479,00 2,35 

5.454.958,00 100.639,06 5.454.957,99 2,90 

10.909.951,99 258.832,84 En endavant 3,45 
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IMPOST SOBRE SUCCESSIONS I DONACIONS (efectes 1/1/2016) 

 

 

1. Es mantenen tots els beneficis fiscals aplicables a les donacions (tipus efectiu màxim 7% per als grups I i II (fills, descendents i ascendents directes i cònjuge). 

   

2. Es manté el règim aplicable als pactes successoris i a les parelles estables. 

 

3. Es mantenen tots els beneficis fiscals existents en les successions a excepció de la deducció autonòmica de la quota íntegra aplicable als grups I i II. 

 

4. Es crea una escala pròpia per a les successions dels grups I i II i es mantenen els tipus existents per a la resta de grups: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Base liquidable 

des de € 
Quota íntegra (€) 

Resta base 

liquidable fins € 

Tipus de 

gravamen (%) 

0 0 700.000 1,00  

700.000 7.000 300.000 8,00 

1.000.000 31.000 1.000.000 11,00 

2.000.000 141.000 1.000.000 15,00 

3.000.000 291.000 En endavant 20,00 
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IMPOST SOBRE TRANSMISSIONS PATRIMONIALS I ACTES JURÍDICS DOCUMENTATS (efectes 1/1/2016) 
 

    

1.  Es modifica l’escala aplicable a les transmissions oneroses de béns immobles i en la constitució i cessió de drets reals (excepte places o drets reals sobre els 

mateixos) fixant un nou tram, a partir d’1.000.000 € en el qual s’estableix un tipus del 11%. 

 

En conseqüència, el tipus de gravamen serà el tipus mitjà que resulti d’aplicar la tarifa següent en funció del valor real o declarat  –si aquest últim és superior al 

real– del bé immoble objecte de transmissió o de constitució o cessió del dret real: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Es modifica la fiscalitat dels vehicles, deixant de tributar en funció del cubicatge per tornar-ho a fer en funció del valor d’adquisició o valor real i es creen dos 

tipus especials. Els tipus de gravamen aplicables són els següents: 

 

- El 0% en el cas de transmissió de ciclomotors. En aquest supòsit, els subjectes passius de l’impost no estan obligats a presentar l’autoliquidació 

corresponent. 

 

- El 4% en el cas de transmissions de vehicles de turisme i de vehicles tot terreny que no superin els 15 cavalls de potència fiscal. 

 

- El 8% en el cas de transmissions de vehicles de turisme i de vehicles tot terreny que superin els 15 cavalls de potència fiscal. 

 

 

 

TRIBUTS SOBRE EL JOC (efectes 1/1/2016) 
 

    

Es regula una deducció en la quota de la taxa sobre casinos d’un 100% de la part de l’impost sobre activitats econòmiques satisfet per l’increment mitjà del nombre de 

taules respecte del nombre mitjà de taules de l’exercici anterior. S’exigeix el manteniment de la plantilla mitjana de treballadors.    

    

 

 

Valor total de 

l’immoble des de 

(€) 

Quota íntegra (€) 
Resta base 

liquidable fins a (€) 

Tipus de 

gravamen (%) 

0 0 400.000 8,00  

400.000 32.000 200.000 9,00 

600.000 50.000 400.000 10,00 

1.000.000 90.000 En endavant 11,00  


